

MINUTA № 1 / 2023
Ședinței Grupului Tehnic de Lucru Control TB

Data: 20.01.2023

Orele de desfășurare: 10.00-11:30

Locul de desfășurare: on-line ZOOM Platform, hosting by PAS

<https://us02web.zoom.us/j/84811116771?pwd=eVRrY3pYcTFtMlJRSU9QbnpaS1JxUT09>

Ședința deschisă	10.00
Agenda	<ol style="list-style-type: none"> 1. Alegerea/realegerea președintei GTL-TB. 2. Discutarea și aprobarea aranjamentelor de implementare a activităților de răspuns la TB realizate de ONG-urile active în domeniu în anul 2023. 3. Elaborarea Planului de Acțiuni al GTL-TB pentru anul 2023. 4. Diverse
Președintele GTL-TB	1. Sofia Alexandru, IFP
Secretar GTL-TB	2. Oxana Rușineanu, SMIT
Participanți:	<ol style="list-style-type: none"> 3. Valentina Vilc, PNRT/IFP 4. Andrei Corlăteanu, IFP 5. Tatiana Gulpe, IFP 6. Valeriu Crudu, LNR 7. Mariana Gîncu, MS 8. Adelina Sochirca, secretariat CNC 9. Silvia Stratulat, secretariat CNC 10. Victoria Petrică, UCIMP 11. Angela Alexeiciuc, UCIMP 12. Svetlana Măciucă, UCIMP 13. Victor Volovei, UCIMP 14. Lucia Pîrîină, PAS 15. Tatiana Cotelnic, PAS 16. Cristina Celan, PAS 17. Irina Barbîroș, ANP 18. Pavel Rucsineanu, SMIT 19. Tatiana Osadci, APT 20. Svetlana Doltu, AFI 21. Sergiu Platon, AFI 22. Ina Șuiu, AFI 23. Ina Pușoi, AFI Anenii Noi 24. Marina Mihailova PMS, Bender 25. Petr Us, Vmeste

Cuvânt de salut

Cuvânt de salut și prezentarea ordinei de zi, Sofia Alexandru, Unitatea de Coordonare PNRT, IMSP IFP Chiril Draganiuc. La prezentarea ordinei de zi, Sofia Alexandru a solicitat transferarea discuțiilor privind subiectul de alegere/realegere a președintei GTL-TB pentru ultima întrebare.

<p>1. Discutarea și aprobarea aranjamentelor de implementare a activităților de răspuns la TB realizate de ONG-urile active în domeniu în anul 2023, Lucia Pîrîină, PAS</p>	<p>Subiectul 1. Dezbateri</p> <p>Lucia Pîrîină, PAS, a adus la cunoștință, că în rezultatul discuțiilor în cadrul Comisiei de Jurizare și în cadrul Platformei TB, au fost stabilite grupurile de risc pentru TB cu care vor lucra ONG în teritoriile pe parcursul anului 2023 și de comun acord s-au distribuit teritoriile pentru intervenții. Grupurile de risc selectate pentru intervenții în anul 2023:</p> <ol style="list-style-type: none"> (i) Persoane adulte fara adapost (ii) Persoane care traiesc cu HIV (iii) Persoane care consuma droguri injectabile (iv) Persoane care fac abuz de alcool (v) Persoane care sunt contacti ai persoanelor depistate cu TB de catre ONG
--	---



2023_Planificare_acti
vit_i_ONG.xlsx

(vi) Migranti externi

(vii) Persoane din cadrul etniilor cu acces redus la serviciile medicale (romii).

S-a informat că persoanele din aceste grupuri, vor fi însoțite pentru examen clinic și ulterior, în baza îndreptărilor medicului de familie, vor fiacompaniate la examen radiologic, conform algoritmurilor care urmează să fie descrise în Dispoziția MS pentru anul 2023. În acelaș timp, s-a menționat, că este necesar de a discuta suplimentar, modalitățile de evidență a persoanelor care vor fi însoțite la examen clinic, dar nu vor fi eligibile pentru examen radiologic și care ar fi modalitățile optime de evidență în acest sens, dar și modalitatea de cuantificare a eforturilor depuse de către ONG.

Tatiana Cotelnic, PAS a prezentat participanților, documentul cu teritoriile planificate pentru a fi acoperite de ONG (anexat).

- Numărul estimat pentru acoperire este în limita resurselor disponibile. Pentru a nu depăși numărul estimat, unele teritorii se planifică a fi acoperite din resursele CNAM, odată cu lansarea concursului.
- Teritotiile și numărul beneficiarilor de pe malul stîng au fost discutate și repartizate proporțional între ONG.
- Chiar dacă s-a manifestat interes pentru VST, componenta rămîne în totalitate sub acoperirea AFI, dat fiind faptul că unitatea de coordonare planifică preluarea lentă a acestei activități pe parcursul anului.
- Nu toate ONG au manifestat interes pentru componenta de aderență, dat fiind provocările/neclaritățile întâmpinate pe parcursul anilor trecuți.
- Pentru malul stîng, toate activitățile de aderență au fost trecute, în 2022, în gestiunea Centrelor Comunitare/prestori guvernamentali, pe cînd un ONG (PMS) manifestă interes și a solicitat realizarea activităților de aderență, deoarece mulți dintre beneficiarii săi continuă să se adreseze și pentru care, oricum se acordă asistență, fapt și activități care nu se raportează și nu se cuatifică.
- Grantul pe coordonarea Platformei TB, va rămîne pentru 6 luni ale 2023, în gestiunea ONG SMIT (decizia Platformei TB). S-a menționat că pe lîngă activitățile ordinare, în cadrul activităților Platformei, a fost realizat un raport privind mecanismele și parteneriatele dintre APL și ONG, care urmează a fi distribuit de către Coordonatorul Platformei TB.
- Activitățile cu deținuții cu TB în penitenciar vor fi continuate de AFI, iar persoanele cu TB eliberate din detenție vor fi referite ONG în teritoriile unde respectiv se va afla persoana pentru continuarea tratamentului TB.
- IDOM va continua realizarea proiectului pe DO pe parcursul anului 2023, însă pentru următoarea perioadă se vor explora modalități noi de implicare a ONG și comunităților în promovarea DO în TB.

Cristina Celan, PAS, a anunțat că se lucrează intens la elaborarea componenteii/soft-ului pe CLM (monitorizarea bazată pe comunitate), parte a VST app. Versiunea demo va fi consultantă la finele primului trimestru a anului 2023, după care se propune nominalizarea/selectarea unei organizații sau rețele/platforme de ONG care va gestiona această activitate în continuare. Dat fiind faptul că nu toate ONG au fost prezente la ședință, Oxana Rușineanu, SMIT, a propus elaborarea unui ToR, cu includerea valorii proiectului, care să fie distribuită pentru informare tuturor ONG din TB. Propunerea și oportunitatea de implicare se va discuta în cadrul Platformei TB, iar dacă mai multe ONG vor manifesta interes pentru coordonarea acestei activități, se va lansa concurs.

2. Elaborarea Planului de
Actiuni al GTL-TB
pentru anul 2023, Oxana
Rușineanu, Secretariat
GTL-TB

Subiectul 2. Dezbateri

Oxana Rușineanu, a informat că conform procedurilor CNC, fiecare GTL, elaborează și prezintă anual planul de activități. Prealabil ședinței, s-au expediat planurile de activități pentru ultimii 2 ani și s-a solicitat de la fiecare membru remiterea propunerilor pentru a fi

<p>3. Alegerea/realegerea Președintei GTL-TB, Silvia Stratulat, Secretariat CNC</p>	<p>incluse în planul de acțiuni pentru anul 2023. De asemenea, în cadrul discuțiilor, Valentina Vîlc, UC PNRT, a solicitat de la cei prezenți să identifice și să formuleze propuneri pentru noua aplicație la FG, pentru a fi prezentate și discutate în cadrul ședințelor GTL-TB, care urmează a fi organizate la acest subiect.</p> <p><u>Subiectul 3. Dezbateri</u></p> <p>Pînă la debutul discuțiilor la subiectul privind alegerea/realegerea președintei GTL-TB, Sofia Alexandru, actuala președintă, pentru a evita conflictul de interese, a anunțat părăsirea ședinței, urînd tuturor celor prezenți succese.</p> <p>Silvia Stratulat, Secretariat CNC, a anunțat, că avînd în vedere schimbările la nivel de management al IFP Chiril Draganiuc, conform procedurilor CNC, pentru a asigura derularea activităților în contunuară în cadrul GTL, se solicită inițierea procedurii privind alegerea/realegerea președintei GTL-TB.</p> <p>Dat fiind prezentă necesitatea de a păstra memoria instituțională, continuarea activității Sofiei Alexandru în Unitatea de Coordonare a PNRT, dar și îndeplinirea cu succes, a atribuțiilor în calitate de Președintă a GTL, s-a propus realegerea doamnei Sofia Alexandru în postura de Președintă a GTL. Adițional, s-a propus invitarea actualei directoare a IFP, doamnei Doina Rusu, la viitoarele ședințe ale GTL-TB, în calitate de invitat permanent.</p> <p>Votat – UNANIM.</p>
---	--

Decizii și recomandări			
Nr. ordine	Conținut	Termen executare	Responsabil
1.	De a aproba aranjamentele de implementare a activitatilor de răspuns la TB realizate de ONG-urile active în domeniu în anul 2023.	20.01.2023	Membrii GTL
2.	De a organiza discuții suplimentare privind (i) implementarea activităților de aderență de către ONG interesate de pe malul stîng al r. Nistru, dar și (ii) stabilirea modalităților de evidență a persoanelor care vor fi însoțite la examen clinic, dar nu vor fi eligibile pentru examen, și (iii) modalitatea de cuantificare/plată pentru eforturile ONG.	10.02.2023	Centrul PAS UCIMP, PNRT
3.	De a distribui membrilor GTL-TB, raportul privind parteneriatele și mecanismele de cooperare dintre APL și ONG, realizat în cadrul Platformei TB.	10.02.2023	Coordonator Platforma TB
4.	De a distribui, în rîndul Platformei TB, a ToR-ului pentru realizarea componentei pe CLM de către ONG.	20.02.2023	Centrul PAS
5.	De a elabora și prezenta către CNC, Planul de acțiuni ai GTL-TB pentru anul 2023.	15.02.2023	Președinte GTL-TB
6.	De a susține unanim realegerea doamnei Sofia Alexandru, în calitate de Președintă a GTL-TB.	20.01.2023	Membrii GTL-TB

Presedinta GTL-TB
Secretar GTL-TB

Sofia Alexandru, IMSP IFP Chiril Draganiuc
Oxana Rucșineanu, SMIT